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本会議開会 

 

開  会  令和４年２月２１日 午前１０時３０分 

 

事務局長  御起立をお願いいたします。（一同起立）礼。（一同礼「おはようございます」）御着席く

ださい。（一同着席） 

議  長  ただいまから令和４年第２回飯島町議会臨時会を開会いたします。 

議員各位におかれましては、慎重な御審議をいただくとともに、円滑な議事運営に御協

力をいただきますようお願いいたします。 

これから本日の会議を開きます。 

本日の議事日程については、お手元に配付のとおりです。 

開会に当たり町長から御挨拶をいただきます。 

〔下平町長登壇〕 

町  長  おはようございます。 

臨時会招集に当たりまして御挨拶を申し上げます。 

令和４年２月９日付、飯島町告示第９号をもって令和４年第２回飯島町議会臨時会を招

集いたしましたところ、議員各位におかれましては、時節柄、御多忙中にもかかわらず御

出席を賜り、心から厚く御礼申し上げます。 

先月、第１回の臨時会を開催後、27 日から長野県に蔓延防止等重点措置の適用がされ、

県内全ての圏域で感染警戒レベルが最高の６に引き上げられました。この適用期間は、昨

日――２月 20日までの予定でございましたけれども、その期間が３月６日まで延長された

ところでございます。当措置適用後、現在まで多くの新規感染者が毎日のように確認され、

飯島町においても同様でございます。 

この間、事業者の皆様には、営業時間短縮等に御協力いただき、町民の皆様には感染リ

スクの高い場所への往来の自粛や手指消毒などの基本的な感染防止対策を引き続きお願い

をしているところでございます。いろいろに制限がかかり御不便をおかけしていますけれ

ども、町全体で協力しながら乗り越えていきたいと思うところでございます。 

ところで、この場を借りて１つ御報告をさせていただきたいと思います。 

長年にわたり幾度かの御要望をいただき、また議会でも取り上げられ懸案となっていま

した七久保の柏木グラウンド整備についてでございますけれども、人工芝化を含めた改良

を計画し、併せて令和 10年度に開催されます第 82回国民スポーツ大会長野県大会のホッ

ケー競技のサブ会場として受入れをしたいと考えております。今後これに係る準備を進め

てまいりたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

詳細につきましては、長野県国民スポーツ大会準備室との調整を行いまして、議会にも

報告してまいりたいと思っております。 

さて、本臨時会に御提案いたします案件は、国の補正予算に対応する事業の実施に伴う

補正予算案件１件でございます。 
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何とぞ慎重な御審議をいただきまして適切な御議決を賜りますようお願い申し上げまし

て、臨時会招集の御挨拶といたします。 

ありがとうございました。 

〔下平町長降壇〕 

 

議  長  日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第 122条の規定により８番 堀内学議員、９番 

坂井活広議員を指名します。 

 

議  長  日程第２ 会期の決定についてを議題といたします。 

今臨時会の会期につきましては、過日、議会運営委員会において協議をいただいており、

議会運営委員長より会期は本日１日限りとすることが適当との協議結果の報告がございま

した。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は議会運営委員長からの報告のとおりとしたいと思いますが、これに御

異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日限りとすることに決定をいたしまし

た。 

 

議  長  日程第３ 諸般の報告を行います。 

議長から申し上げます。 

最初に例月出納検査結果について報告します。 

２月における例月出納検査の結果、特に指摘事項はありませんでした。 

次に、本会議に説明員として出席を求めた方は別紙のとおりでありますが、町側から座

光寺企画政策課長が欠席、代わって小林財政係長が出席の旨、通告がありました。 

以上で諸般の報告を終わります。 

 

議  長  日程第４ 第１号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第 12号） 

を議題といたします。 

本案について提案理由の説明を求めます。 

〔下平町長登壇〕 

町  長  第１号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第 12号）について提案理由の説明を

申し上げます。 

予算の規模につきましては、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ 1億 6,859万 6,000

円を追加し、歳入歳出それぞれ 65億 7,490万 4,000円とするものでございます。 

今回の補正予算につきましては、国の令和３年度補正予算への対応と、新型コロナウイ

ルス感染症第６波による蔓延防止等重点措置の影響を受けた飲食・宿泊・交通・観光業等
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の事業者への支援など、緊急に対応が必要な事項について補正を行うものでございます。 

主な歳入の内容ですが、国庫支出金は学校施設環境改善交付金におよそ 6,500万円、学

校保健特別対策事業費補助金におよそ 130万円のほか、県支出金は第６波対応事業者支援

事業におよそ 1,200万円、町債は学校教育施設等整備事業債におよそ 8,800万円を増額補

正するものでございます。 

次に主な歳出の内容ですけれども、新型コロナウイルス第６波対応事業継続応援補助金

に 1,500万円、小中学校の空調設備設置工事に３校合わせておよそ 9,400万円、飯島小学

校の屋根改修工事におよそ 4,700万円、旧給食センター解体工事におよそ 5,400万円のほ

か、小中学校における感染症対策関連の備品購入に３校合わせておよそ 290万円を計上し、

予備費で調整するものでございます。 

その他、細部につきましては担当課長から説明申し上げますので、よろしく御審議の上、

御議決賜りますようお願いいたします。 

〔下平町長降壇〕 

財政係長 補足説明 

産業振興課長 補足説明 

教育次長 補足説明 

議  長  提案理由の説明は以上といたします。 

これから質疑を行います。 

質疑はございませんか。 

９番 

坂井議員  ９ページの１項２目の補助金、新型コロナウイルス第６波対応事業継続応援補助金につ

いてお聞きします。 

これは飲食店等について補助金を交付するというものだと思っているんですけれども、

これ自身については、私は結構なものだと考えておりますけれども、この対象事業者に関

する蔓延防止によっていかなる影響を受けているのか、どういった経済的支援がほしいの

かといったアンケートを実施する予定等はありませんでしょうか。 

それが１点と、今回、県の交付金を受けてこの補助事業は行われていると思うんですけ

れども、町独自で何かこういった業者に対する支援を行う考えはないかという２点につい

てお答えください。 

産業振興課長  ただいま２点質問をいただきました。 

まずアンケートの実施予定ということでございますけれど、この事業をすること自体、

前に各飲食店等々への聞き取り調査、また商工会、また金融機関等へ状況調査、実態把握

に努めてきたところでございます。 

今後については、その状況を見極める中で考えていきたいというふうに思っております。 

続いて町独自というところでございますけれど、今回につきましては県の補助金を活用

しておりますが、この額については、全額、県だけではなく、町の単費も入れ込みながら

今回の制度を構築しております。 

なお、町単独だけでの補助については、今のところ予定はございません。 
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議  長  ほかに質疑ございますか。 

１番 

浜田議員  教育関係、10ページのそれぞれの小学校関係についてお尋ねします。 

補正の金額も含めて全体に飯小と七小の生徒比率からするとかなり飯小に偏った金額配

分になっているかと思います。そのうちの半分は先ほど説明があったように屋根やなんか

の修繕費だということは分かるんですが、それを差し引いてもかなりアンバランスかなあ

というふうに思っています。 

多分内部で調整されたんだろうと思いますので確認のために伺いますけれども、例えば

サーマルカメラが飯小に今回は入っていないとか、それから中学校に入っているディスペ

ンサーですとか二酸化炭素測定器とか、この辺は小学校のほうに今回は盛っていないとか

いうことがあるんですけれども、全体としてこの予算によってそれぞれ３校が同じような

バランスの取れた対策になるのかどうか、こういう予算になっているかということをお尋

ねします。 

教育次長  予算の配分という御質問でございます。 

飯島小学校につきましては、特別教室等、数の多いところでございまして、やはり整備

の費用はかかります。 

また、屋根の改修については、これは飯島小学校だけじゃなく、３校とも、今後、長寿

命化のためにいろんな修繕を行っていきますので、今回は飯島小学校ということで御理解

をお願いいたします。 

備品の購入につきましては、それぞれ学校のほうへ要望を聞き取って、今一番必要なも

のをリストアップしてもらって、今回、国の補助事業も活用して補正を上げさせていただ

いたものでございますので、各学校で今一番優先度の高いものを整備していくということ

でございます。 

議  長  よろしいですか。 

１番 

浜田議員  要望でそろえたということなんですけれども、これは自治会なんかもそうだったんです

が、要望だけ取り上げると必ずしも同じような効果のものをそろえることにはならないん

ですよね。そのあたりは教育委員会として、何ていいますか、同等の効果があるかどうか

ということについて独自のチェックをしているのかどうかをお尋ねいたします。 

教育次長  この備品が入ることで各学校でどんな運営ができていくかっていうところは常々学校と

も協議をしておりますので、今回の備品購入に当たってどこの学校が高いとかいう、そう

いうことは全くないものと認識をしております。 

議  長  ほかに質疑ございますか。 

５番 

坂本議員  今回、学校関連、３校の衛生用品関係なんですけれども、保育園は、これを聞いてちょっ

と私は――今、保育園のクラスターが非常に多いです。そういう中で、保育園に対するこ

とは大丈夫なんでしょうか、今回は学校だけということなんですけれども。 

教育次長  今回は国の補正も学校の補正がございましたので、そういった形で活用させていただき
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ました。 

また、保育園につきましても常々衛生のほうは点検をしてチェックをしているところで

ございますので、備品も必要な備品は整備をしていくところでございます。 

議  長  ほかに質疑……。 

５番 

坂本議員  すみません。もう一つ言い忘れましたけれども、先般、県のほうから、小中学生――学

校ですね――で簡易陽性キットを全部配布して調べるというような新聞報道がありました

けれども、それに関して飯島町としては先行していくというか、そういう、今後やってい

く方向性ではあるんでしょうか。 

教 育 長  先だって報道がありましたのは、学校内で発熱等をして保護者が迎えに来られないよう

な子どもについては校内で簡易キットを使った検査も可能にするという報道発表でしたけ

れども、具体的に、それじゃあそのキットはどうするのかといったようなことはまだ通知

が来ておりませんので、今後そういうのを見ながらしっかり対応していきたいというふう

に思っています。 

議  長  ほかに質疑ございませんか。 

10番 

伊藤議員  給食センターの解体工事ですけれど、コンクリを壊ったりすると騒音が出ると思うんで

すが、小学校、授業中うるさくて、その対策っていうか、それか夏休みに集中してやると

か、そこら辺の考えはどうなっているでしょうか。 

教育次長  給食センターの解体につきましては、議員のおっしゃられましたとおり、夏休みに工事

期間を重ねまして、できるだけ学校に負担のない形で行いたいと考えております。 

議  長  ほかに質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

これから討論を行います。 

最初に反対討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  次に賛成討論はございませんか。 

２番 

久保島議員  賛成すべく討論させていただきます。 

６波の蔓延対策に対しまして非常に迅速な取組、評価するものでございます。 

さらに、坂井議員からも質問ありました、ほかにも影響がある事業者がいるかもしれな

い、それから、今回、酒販店、それから 30％影響というようなことも少し緩和されたとい

うところで評価するんですが、さらに 30％じゃなくて 27～28％で苦しんでいるところもあ

るかもしれない、そのようなことも含めて、今後、柔軟な対応をしていただきたいことを

求めて、賛成とさせていただきます。 

議  長  ほかに討論はありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

これから第１号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第 12号）を採決します。 

お諮りします。 

本案は原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  異議なしと認めます。したがって、第１号議案は原案のとおり可決されました。 

以上で本日の日程は全部終了いたしましたので、町長から議会閉会の御挨拶をいただき

ます。 

〔下平町長登壇〕 

町  長  議会臨時会の閉会に当たりまして御挨拶を申し上げます。 

本日御提案申し上げました補正予算案件につきましては、議員の皆様方の慎重な御審議

をいただき、原案どおり可決いただき、誠にありがとうございました。 

昨日まで北京で冬季オリンピックが開催されていました。日本勢は、どの競技もすばら

しいパフォーマンスを見せてくれました。メダルの数も過去最多ということです。日本選

手の活躍をたたえたいと思います。 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大が止まりませんが、町では一昨日の土曜日から３

回目の集団ワクチン接種が始まりました。２回目の接種から一定期間を経過した方から順

次通知を発送しています。希望される方全員が順調に受けることができるように、鋭意、

努めてまいります。 

また、本日議決いただきました新型コロナウイルス第６波対応事業継続応援補助金につ

きましては、早急に実施してまいります。該当する事業者の皆さんには有効に御活用いた

だきたいと思います。 

今年は降雪が多く、何度も雪かきをしている状況です。もうすぐ３月を迎え、春が待ち

遠しいわけでございますけれども、まだまだ寒い日が続きます。議員各位におかれまして

は、健康に十分御留意いただき御活躍いただきますことをお祈り申し上げ、第２回臨時会

閉会の御挨拶といたします。 

本日はありがとうございました。 

〔下平町長降壇〕 

議  長  以上で令和４年第２回飯島町議会臨時会を閉会といたします。 

お疲れさまでした。 

事務局長  御起立をお願いいたします。（一同起立）礼。（一同礼「お疲れさまでした」） 
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上記の議事録は事務局長 林潤の記載したものであるが、その内容に相違ないことを証

するため、ここに署名する。 
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